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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την κα Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού

Θέμα: Επείγουσα ανάγκη επίλυσης του σοβαρού στεγαστικού προβλήματος του ΚΕΔΑΣΥ

Σερρών

Το Κέντρο Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕΔΑΣΥ)

Σερρών επιτελεί ένα εξαιρετικά κρίσιμο έργο για την εκπαιδευτική κοινότητα της

Περιφερειακής Ενότητας Σερρών, έχοντας την ευθύνη για την αξιολόγηση, τη διάγνωση και

την υποστήριξη εκατοντάδων μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ή/και αναπηρίες,

καθώς και τη συμβουλευτική καθοδήγηση των οικογενειών τους.

Ωστόσο, η εύρυθμη λειτουργία της δομής υπονομεύεται σοβαρά από το χρόνιο και

οξύ στεγαστικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει. Το ΚΕΔΑΣΥ Σερρών δεν διαθέτει αυτόνομο,

σύγχρονο και ιδιόκτητο κτίριο. Αντιθέτως, συστεγάζεται στους χώρους του συγκροτήματος

των Ειδικών Σχολείων Σερρών. Η συγκατοίκηση αυτή, σε συνδυασμό με την παλαιότητα των

υποδομών, δημιουργεί μια σειρά από σοβαρά λειτουργικά προβλήματα. Ειδικότερα:

1. Έλλειψη επαρκών χώρων και ιδιωτικότητας: Το επιστημονικό προσωπικό

(ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, λογοθεραπευτές κ.α.) αναγκάζεται να εργάζεται σε

εξαιρετικά περιορισμένους χώρους. Αυτό δυσχεραίνει τη διενέργεια των ευαίσθητων

διεπιστημονικών αξιολογήσεων, όπου η ηρεμία και η διασφάλιση του απορρήτου για τα

παιδιά και τους γονείς είναι εκ των ων ουκ άνευ.

2. Αύξηση του χρόνου αναμονής: Η στενότητα των διαθέσιμων αιθουσών εξέτασης

λειτουργεί ως «στραγγαλισμός» στη ροή των ραντεβού. Σε συνδυασμό με τις ανάγκες

στελέχωσης, η έλλειψη χώρων επιτείνει τις καθυστερήσεις στην έκδοση των γνωματεύσεων,

αφήνοντας μαθητές χωρίς την έγκαιρη παροχή παράλληλης στήριξης ή εξειδικευμένης

βοήθειας.

3. Ζητήματα προσβασιμότητας και συντήρησης: Οι υφιστάμενες κτιριακές υποδομές

παρουσιάζουν συχνά ανάγκες τεχνικής υποστήριξης (θέρμανση, ψύξη, κοινόχρηστοι χώροι),

ενώ η θέση της δομής εκτός του αστικού ιστού δυσκολεύει την καθημερινή πρόσβαση σε

οικογένειες που δεν διαθέτουν ιδιωτικό μεταφορικό μέσο.
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Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες του προσωπικού και τις αποσπασματικές

παρεμβάσεις συντήρησης, το πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας, των ενώσεων γονέων και

των εκπαιδευτικών για μετεγκατάσταση του ΚΕΔΑΣΥ Σερρών σε έναν αυτόνομο, προσβάσιμο

και σύγχρονο χώρο παραμένει ανεκπλήρωτο.

Δεδομένων των ανωτέρω,

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., σε

συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, προκειμένου να βρεθεί μια οριστική και βιώσιμη

λύση στέγασης για το ΚΕΔΑΣΥ Σερρών σε αυτόνομο και κατάλληλα διαμορφωμένο κτίριο;

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση της μετεγκατάστασης

της δομής, ώστε να διασφαλιστούν οι αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας του επιστημονικού

προσωπικού και η βέλτιστη εξυπηρέτηση των μαθητών και των οικογενειών τους;

3. Ποια άμεσα, μεταβατικά μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για την τεχνική

ενίσχυση των υφιστάμενων εγκαταστάσεων συστέγασης, έως ότου επιτευχθεί η οριστική

μετακόμιση της δομής;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




